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Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 
du 7 au 16 mai 2024

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 343 familles
monoparentales, extraites d’un échantillon national représentatif de
la population française âgée de 18 ans et plus.

En parallèle, sur certains indicateurs, des comparatifs ont été
réalisés auprès de :
- Un échantillon de 1013 personnes, représentatif des familles

biparentales (extraites d’un échantillon national représentatif de
la population française âgée de 18 ans et plus) ;

- Un échantillon de 1 000 personnes, représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

Qualification des interviewés :                                                                                              
- Familles monoparentales : personnes ayant déclaré vivre actuellement seules, 
avec un ou plusieurs enfants de moins de 25 ans à charge au sein du foyer. 
- Familles biparentales : personnes qui ont déclaré vivre en couple avec des 
enfants. . 

La représentativité des échantillons a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession de la personne interrogée) après 
stratification par région et catégorie 
d'agglomération.

 Ecarts significativement (au seuil de 95%) 
supérieurs à la moyenne

 Ecarts significativement (au seuil de 95%) 
inférieurs à la moyenne

Notes de lecture 
Ecarts significativement (au seuil de 95%) 
supérieurs entre les cibles 
Ecarts significativement (au seuil de 95%) 
inférieurs entre les cibles 
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Très optimiste 
5%

Plutôt 
optimiste 

33%Plutôt 
Pessimiste 

44%

Très 
Pessimiste 

18%

Très optimiste 
5%

Plutôt optimiste 
33%

Plutôt pessimiste 
43%

Très pessimiste 
19%

D e s  f a m i l l e s  m o n o p a r e n t a l e s  m a j o r i t a i r e m e n t  p e s s i m i s t e s  e n  
p e n s a n t  à  l ’ a v e n i r ,  à  l ’ i n s t a r  d e  l ’ e n s e m b l e  d e  l a  s o c i é t é  f r a n ç a i s e

Question : En pensant à l’avenir, pour vous et vos enfants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 
pessimiste ?

Familles 
Monoparentales

Très optimiste 
5%

Plutôt 
optimiste 

36%
Plutôt 

pessimiste 
43%

Très 
pessimiste 

16%

Familles Biparentales

38% 
sont optimistes

Grand public

38%
sont 

optimistes

41% 
sont 

optimistes
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U n  r a p p o r t  a u  t r a v a i l  d é g r a d é  d e s  p a r e n t s  s o l o s

Ensemble
des salariés

Salariés parents 
solos

Satisfait de sa situation professionnelle 74% 64%

Optimiste pour sa propre situation professionnelle 66% 49%

Stressé dans le cadre de son travail 53% 62%

Données issues de l’enquête de climat interne Ifop, menée auprès d’un échantillon de 1 302 salariés, représentatif des salariés français. Les interviews ont été réalisées 
par questionnaire auto-administré en ligne du 19 au 29 mars 2024, selon la méthode des quotas.
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Satisfait du 
quartier ou de 

l’endroit où 
vous vivez 

62%
Souhaiterait 

habiter 
ailleurs 

38%

L e s  p a r e n t s  s o l o s  s o n t  p r e s q u e  d e u x  f o i s  p l u s  n o m b r e u x  q u e  l e s  
a u t r e s  à  s o u h a i t e r  c h a n g e r  d e  l i e u  d e  v i e

Question : Nous allons parler plus précisément dans cette étude de votre logement. Vous personnellement, êtes-vous satisfait du quartier ou de 
l’endroit où vous vivez ou souhaiteriez-vous habiter ailleurs ?

Satisfait du 
quartier ou de 

l’endroit où vous 
vivez 
78%

Souhaiterait 
habiter ailleurs 

22%

Familles 
Monoparentales

Satisfait du quartier 
ou de l’endroit où 

vous vivez 
79%

Souhaiterait 
habiter ailleurs 

21%

Familles Biparentales

Grand public
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4  p a r e n t s  s o l o s  s u r  1 0  s e  s o n t  s e n t i s  d i s c r i m i n é s  l o r s  d e  l e u r  
r e c h e r c h e  d e  l o g e m e n t
Question : Voici une liste de difficultés qui peuvent survenir lors de la recherche d’un logement. Pour chacune d’entre elles, veuillez indiquer si, 
lors de la recherche de votre dernier logement, vous l’avez rencontrée ou non.

Des difficultés financières liées au montant du 
loyer / de l’achat (*) 

Des difficultés liées aux demandes de garantie 
(ex : gagner trois fois le loyer pour une location, 

avoir un apport financier pour les achats, etc.) (*) 

L’absence de logement qui corresponde à vos 
besoins 

Un manque de visibilité sur les aides que vous 
pourriez obtenir (APL, logement social, etc.) (*) 

(aux familles monoparentales)
Le sentiment de discrimination quant au fait que 

vous soyez parent solo 

Un manque de disponibilité pour visiter les 
logements (**) 

Un manque de temps pour vos recherches de 
logement (**) 

66%

62%

61%

44%

43%

38%

37%

Familles 
Monoparentales

Familles
Biparentales Grand public

46%

37%

43%

39%

Non posé

29%

29%

42%

35%

39%

36%

Non posé

26%

26%

Récapitulatif : Oui 

TOP 3

(*)Total raisons financières : 80%
(**) Total un manque de disponibilité / 

manque de temps  : 50%

Au moins une difficulté : 84%
Au moins deux difficultés : 78%
Au moins trois difficultés : 67%

+20 pts

+25 pts

+18 pts

+5 pts

+9 pts

+8 pts

Ecart mono 
vs 

biparentales
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